



照片：IMF PHOTO

青年之声

不断适应，持续调整，并且永远都不要停止学习

克里斯蒂娜·拉加德

正如奥斯卡·王尔德所说，老年人相信一切，中年人怀疑一切，而年轻人知道一切。

这就是我为什么喜欢倾听年轻人的声音——学生、刚刚起步的创业者、脸上还带有稚气的社会活动家。他们的故事让我很有共鸣，因为这些故事十分动人，富有创见性和启发性。

和所有人一样，年轻人关注的问题也因所在地区和文化的不同而有所不同。但有些问题是不管我走到哪儿都能听到的：我能找到一个有意义的工作岗位，让我对社会有所助益，同时又能养家糊口吗？我所在的社会是否有我的一席之地？我能否自己创业？如果能，会取得多大的成功？

这些问题给人带来很大希望，也很激动人心，但也传达了一种怀疑和不安，而这种怀疑和不安很有道理。不幸的是，当下青年失业率是总失业

率的两倍。

例如在法国，青年失业率接近 20%，而总体失业率在 10% 左右。在埃及和巴西也存在同样的问题。据国际劳工组织预计，2017 年在全球范围内有高达 7100 万的青年失业。

更复杂的问题是，找到工作的年轻人面临的挑战是快速的技术突变性中断及对其工作领域的毁灭性冲击。这种快速转型让所有人（特别是年轻人）都在猜测，10 年以后还能剩下些什么工作岗位，他们又怎样才能适应这些岗位。

做好准备，适应变化

幸运的是，年轻人拥有足以应对正在发生的结构式变革的法宝。

在与人们交谈中，我很快发现这一代人具有极强的学习能力。很多学生现在接受了终身学习的理念，并把持续增强自身技能看作理所当然的事情。

我亲眼目睹了千禧一代在试图掌控自己未来时，表现出惊人的智慧。他们中的很多人不愿意固守政府机构或大型企业的就业机会，而是自谋出路，自主创业。他们或设计新的在线平台，或开发之前根本不存在的市场。因此，我所看到的

年轻一代是如果面临失业就会通过创新来创造全新机会的一代。

但是，这些还不够。政府有责任创造环境，让年轻人充分意识到自己的潜能。这意味着打破监管壁垒，支持那些出师未捷的创业者，投资于代际经验指导。怎样才能做到这些呢？

量身打造的策略

没有放之四海皆准的方法，但我的确注意到了一些实际的解决方案。其中之一是结构化的职业培训，这使得奥地利、德国、荷兰等国的青年失业率保持在较低水平。另一个解决方案是让年轻女性更容易利用托儿所并获取灵活的产后福利待遇。这些努力有助于为劳动力市场重新注入活力。

例如马里，国际货币基金组织强调了女孩受教育带来的经济收益。在毛里求斯，我们采取多种手段扩展妇女接触金融服务的机会。

在一些特定国家，性别歧视降低 10 个百分点会在未来 5 年里带来两个百分点的增长。

与此同时，我们的成员国需要消除阻碍竞争的壁垒，改变官僚作风。这些改革当然因国而异。在发达经济体，我们估计如果研发费用增加 40%，长期 GDP 会增加 5%。

所有的变革都会有利于处于职业生涯起步阶段的年轻人。

明智的政策选择可以解放年轻人，让他们为自己而工作，或是开设公司。与此同时，年轻创业者正面临不断增加的财务不确定性，因为他们不能再依赖雇主提供的健康保险或养老金计划。

国际货币基金组织能做些什么？

国际货币基金组织的工作

国际货币基金组织的使命是促进全世界的经济稳定及增长。这意味着帮助成员国为下一代工作者创造更好的就业机会。

对那些青年失业率多年来居高不下国家，这尤其重要。

国际货币基金组织通过鼓励对教育和职业培训项目进行更多公共投资来解决这些问题，我们的贷款项目正在积极推进这些改革。

我们还需要更多的公私合作 (PPP) 使培训计

划更加高效。新加坡的技能未来项目就是一个很好的例子。这个项目面向所有成年人，为其整个职业生涯提供无条件的职业培训补助。

但培训只是一部分。在创新方面，政府和企业能做的还有很多。例如，金融科技就是一个需要更多投资的、有吸引力的领域。

看看肯尼亚的例子，那里通过 M-Pesa 进行了创新的手机转账服务。该国政府允许通过手机缴税，降低了税务执行费用，减少了时间上的延迟。

当今的世界无法承受浪费如此众多的宝贵人才。

一些研究估计发展中国家和新兴经济体通过从现金和支票转向数字支付方式每年可节省 1100 亿美元。这些节省下来的钱对于创业的年轻人而言意义重大。

21 世纪的职业

如果我要现在踏入职场，我会强调两件事情。第一，终身学习的意愿。教育没有终点，而只有不断进步的里程碑。

第二，要乐于改变。我们不能只满足于接受某一个领域或某一种职业的培训。对我而言，我最开始是个律师，后来成了财政部部长，现在在领导国际货币基金组织。现在要进入劳动力市场的一代人在职业生涯中会面对更多的转变。拥抱这些转变，将每一个岗位上获得的东西带到下一个岗位中去。

回到王尔德，他说过，“定义就是限制”。在新经济下，全世界的年轻人面临的工作和职业是什么样子，这没有精准定义。显然，这种模糊不清的局面会带来焦虑和困惑。与此同时，也不存在对未来可能性的限制。这是下一代人的好机会，我相信全球社会将帮助他们抓住这个机会。FD

克里斯蒂娜·拉加德 (CHRISTINE LAGARDE) 是 IMF 总裁。